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Gemeinde Cremlingen Cremlingen, den 26.11.2021

P R O T O K O L L

1. (konstituierende) Sitzung des Ortsrates Destedt

Sitzungstermin: Dienstag, 09.11.2021

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 20:40 Uhr

Sitzungsort: Haus der Vereine, Destedter Hauptstraße 2, 38162 Cremlingen - Des-
tedt

Anwesend:

 Mitglieder

 Herr   Böhnig  
 Herr Dr.  Krause-Hotopp  
 Herr   Feder  
 Herr   Hettwer  
 Herr   Holtz  
 Herr   Klusmann  
 Frau   Köchy  
 Frau   Köhler  
 Herr   Marsel  

 Protokollführung

 Herr   Oestreich  

Abwesend:

 Gleichstellungsbeauftragte

 Frau   Ehlers  abwesend

T A G E S O R D N U N G

Öffentlicher Teil:
1. Feststellung der Sitzungsleitung

2. Protokollführung im Ortsrat Destedt

3. Pflichtenbelehrung der Protokollführung gem. §§ 43,40 des NKomVG durch den 
bisherigen Ortsbürgermeister

4. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Be-
schlussfähigkeit

5. Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Ortsratsmitglieder durch den bisherige 
Ortsbürgermeister gem. § 91 Abs. 4 i.V.m. §§ 40-43, 60 NKomVG
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6. Mitteilung über die Bildung und Zusammensetzung von Fraktionen und Gruppen im 
Ortsrat gem. §§ 91 Abs. 4, 57  Abs. 1 NKomVG, § 13 der Geschäftsordnung

7. Wahl der Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters gem. § 92 Abs. 1 NKomVG

8. Feststellung der Tagesordnung

9. Wahl der stellv. Ortsbürgermeisterin/des stellv. Ortsbürgermeisters gem. § 92 Abs. 
1 NKomVG

10. Pflichtenbelehrung und Verpflichtung der bisherigen Ortsbürgermeisterin bei Wie-
derwahl bzw. Pflichtenbelehrung und Verpflichtung der/des neu gewählten Ortsbür-
germeisterin/Ortsbürgermeisters

11. Bekanntgabe amtlicher Mitteilungen und Bericht über wichtige Angelegenheiten

12. Einwohnerfragestunde

13. Anfragen von Ortsratsmitgliedern

14. Bildung von Arbeitsgruppen im Ortsrat Destedt

15. weitere Sitzungstermine

16. Anschaffung einer Tafel für den Naturlehrpfad

17. Anschaffung eines neuen Maibaums

18. Weihnachtsmarkt Destedt

19. Einwohnerfragestunde

Öffentlicher Teil:

Zu TOP  1 Feststellung der Sitzungsleitung

Die Sitzungsleitung übernimmt als ältestes anwesendes Ortsratsmitglied Dr. Diethelm Krau-
se-Hotopp.

Zu TOP  2 Protokollführung im Ortsrat Destedt

Stefan Oestreich übernimmt die Protokollführung. Der bisherige Protokollführer Jörg-Ecke-
hardt Pogan erklärt sich bereit, Herrn Oestreich im Verhinderungsfall zu vertreten.

Zu TOP  3 Pflichtenbelehrung der Protokollführung gem. §§ 43,40 des NKomVG durch 
den bisherigen Ortsbürgermeister

Der bisherige Ortsbürgermeister Matthias Böhnig belehrt den neuen Protokollführer Herrn 
Oestreich über seine Pflichten gem. §§ 43, 40 des NKomVG.



Seite: 3/6

Zu TOP  4 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
der Beschlussfähigkeit

Dr. Diethelm Krause-Hotopp eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Ladung und 
die Beschlussfähigkeit fest.

Zu TOP  5 Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Ortsratsmitglieder durch den 
bisherige Ortsbürgermeister gem. § 91 Abs. 4 i.V.m. §§ 40-43, 60 NKomVG

Der bisherige Ortsbürgermeister Matthias Böhnig verpflichtet die Ortsratsmitglieder und be-
lehrt sie über ihre Pflichten gem. § 91 Abs. 4 i.V. §§ 40-43, 60.

Zu TOP  6 Mitteilung über die Bildung und Zusammensetzung von Fraktionen und 
Gruppen im Ortsrat gem. §§ 91 Abs. 4, 57  Abs. 1 NKomVG, § 13 der Ge-
schäftsordnung

Dr. Diethelm Krause-Hotopp stellt fest, dass folgende Anzeigen vorliegen:

Die SPD hat angezeigt, dass die auf dem Wahlvorschlag der SPD gewählten Mitglieder in 
der 11. Wahlperiode vom 01.11.2021 – 31.10.2026 eine Fraktion bilden. Als Fraktionsvorsit-
zender wird Thomas Klusmann benannt.

Die CDU hat angezeigt, dass die auf dem Wahlvorschlag der CDU gewählten Mitglieder in 
der 11. Wahlperiode vom 01.11.2021 – 31.10.2026 eine Fraktion bilden. Als Fraktionsvorsit-
zender wird Hubertus Holtz benannt.

Die Grünen haben angezeigt, dass die auf dem Wahlvorschlag der Grünen gewählten Mit-
glieder in der 11. Wahlperiode vom 01.11.2021 – 31.10.2026 eine Fraktion bilden. Als Frakti-
onsvorsitzender wird Michael Marsel benannt.

Zu TOP  7 Wahl der Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters gem. § 92 Abs. 1 
NKomVG

Uwe Feder übernimmt die Wahlleitung und bittet um Vorschläge.

Thomas Klusmann schlägt Matthias Böhnig als Ortsbürgermeister vor. Herr Böhnig erklärt 
sich bereit, die Wahl im Falle einer Stimmenmehrheit anzunehmen.

Hubertus Holtz schlägt Dr. Diethelm Krause-Hotopp vor, der jedoch erklärt, im ersten Wahl-
gang nicht gegen Matthias Böhnig antreten zu wollen.

Gewählt wird schriftlich. Auf Verlangen des Ortsratsmitglieds Hubertus Holtz wird geheim ge-
wählt.

Abstimmungsergebnis:
4 Ja- und 5 Nein-Stimmen für Matthias Böhnig.

Nachdem somit im ersten Wahlgang nicht die erforderliche Stimmenmehrheit erreicht wurde, 
wird ein zweiter Wahlgang durchgeführt.

Hubertus Holtz schlägt abermals Dr. Krause-Hotopp vor, der diesmal bereit ist, die Wahl im 
Falle einer Stimmenmehrheit anzunehmen.
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Ein weiterer Wahlvorschlag erfolgt nicht.

Nachdem niemand der Wahlberechtigten widerspricht, wird durch Handzeichen gewählt.

Der Ortsrat Destedt wählt Herrn Dr. Diethelm Krause-Hotopp in offener Wahl im zweiten 
Wahlgang mit einer Mehrheit von 6 Ja-Stimmen zum Ortsbürgermeister.

Dr. Krause-Hotopp nimmt die Wahl an, bedankt sich für das Vertrauen und übernimmt die 
Sitzungsleitung.

Zu TOP  8 Feststellung der Tagesordnung

Dr. Krause-Hotopp beantragt, das Thema „Weihnachtsmarkt Destedt“ unter TOP 18 mit auf 
die Tagesordnung zu nehmen. Dies wird einstimmig angenommen.

Zu TOP  9 Wahl der stellv. Ortsbürgermeisterin/des stellv. Ortsbürgermeisters gem. § 
92 Abs. 1 NKomVG

Dr. Krause-Hotopp schlägt für die Stellvertretung des Ortsbürgermeisters die Anzahl von 2 
Personen vor, was vom Ortsrat einstimmig angenommen wird.

Andreas Hettwer schlägt Matthias Böhnig vor. Kerstin Köchy wird von Hubertus Holtz vorge-
schlagen. 

Es gibt keine Einwände, beide werden jeweils einstimmig in offener Wahl vom Ortsrat zum 
gleichberechtigten Stellvertreter bzw. zur gleichberechtigten Stellvertreterin des Ortsbürger-
meisters gewählt.

Dr. Krause-Hotopp bedankt sich für die Wahl und gibt eine persönliche Erklärung zur weite-
ren Arbeit im Ortsrat und der Einwohnerschaft ab. Die Arbeitsgruppen sollen wiederbelebt 
werden, mit seinen beiden Stellvertretern sollen die Ortsratssitzungen vorbereitet werden. 
Ähnlich dem „Tag für Destedt“ wünscht er sich Arbeitseinsätze für die Ortschaft. Auch plant 
er die Durchführung von Bürgermeistersprechstunden. Er wünscht sich eine gute Zusamme-
narbeit im Interesse der Ortschaft.

Zu TOP  10 Pflichtenbelehrung und Verpflichtung der bisherigen Ortsbürgermeisterin 
bei Wiederwahl bzw. Pflichtenbelehrung und Verpflichtung der/des neu ge-
wählten Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters

Dr. Krause-Hotopp verpflichtet Matthias Böhnig und führt die Pflichtenbelehrung durch und 
bedankt sich für seine bisherige Arbeit als Ortsbürgermeister.

Zu TOP  11 Bekanntgabe amtlicher Mitteilungen und Bericht über wichtige Angelegen-
heiten

Dr. Krause-Hotopp bestätigt die Gültigkeit der Wahl und erklärt, dass es keine Wahleinsprü-
che gab.

Im Anschluss berichtet er von Aufgaben und Vorhaben des Ortsrates Destedt in der näheren 
Zukunft und zählt hier beispielhaft einige Punkte auf („To do“-Liste).
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Kerstin Köchy, Petra Köhler, Hubertus Holtz, Uwe Feder und Michael Marsel erklären sich 
bereit, die Bank am Elmrand Richtung Hemkenrode  aufzustellen. Die Gemeinde muss hier 
nicht mehr tätig werden.

Zu TOP  12 Einwohnerfragestunde

 Besteht die Möglichkeit, an der Einmündung Elmstraße / Destedter Hauptstraße ei-
nen Spiegel aufzustellen? – Zustimmung des Ortsrates.

 Die Parksituation an der Destedter Hauptstraße in Höhe des Gemeindehauses beein-
trächtigt die Verkehrssicherheit. Gibt es eine Möglichkeit, hier Abhilfe zu schaffen?

 Geht es weiter mit dem Ausbau des Schafstalls und wenn ja, wie? Antwort Ortsbür-
germeister: Der Ausbau ist an den Einsprüchen der Anwohner gescheitert. 

Zu TOP  13 Anfragen von Ortsratsmitgliedern

 Uwe Feder fragt, ob die Möglichkeit bestünde, entweder mehr Müllbehälter zur Ent-
sorgung der Kotbeutel anzuschaffen oder aber die bereits vorhandenen häufiger lee-
ren zu lassen. Dr. Diethelm Krause-Hotopp erklärt sich bereit, mit der Verwaltung dar-
über zu sprechen.

 Andreas Hettwer fragt, ob man die Fräse des Gemeindebauhofs zur Pflege und In-
standhaltung der Aschebahn am Sportplatz dauerhaft nach Destedt holen könnte. 

Zu TOP  14 Bildung von Arbeitsgruppen im Ortsrat Destedt

Auf Antrag von Michael Marsel wird mit Unterstützung von Uwe Feder und Andreas Hettwer 
beschlossen, die Bildung neuer AGs für den heutigen Tag zurückzustellen.

Dr. Krause-Hotopp stellt den Bürgern kurz die bisherigen AGs vor und ermuntert zum Mitma-
chen. Anschließend beantragt er, an diesem Abend nur über die Fortführung der AG „Des-
tedter Elm-Bote“ und deren Finanzierung aus dem Ortsratsbudget abzustimmen. Dies ge-
schieht und die Fortführung wird einstimmig beschlossen.

Für die Grünen wird Dr. Krause-Hotopp und für die SPD Matthias Böhnig am Elm-Boten mit-
wirken. Die CDU möchte sich dazu noch intern abstimmen.

Zu TOP  15 weitere Sitzungstermine

Es können noch keine Sitzungstermine benannt werden, da diese abhängig von der Termi-
nierung der Gemeinderatstermine sind, die wiederum noch nicht feststehen.

Zu TOP  16 Anschaffung einer Tafel für den Naturlehrpfad

Uwe Feder kümmert sich um die Instandhaltung der Naturlehrpfadtafeln. Eine davon ist nicht 
mehr vollständig aufzuarbeiten. Er schlägt jedoch in Anbetracht der Kosten für eine neue Ta-
fel (ca. 250€) vor, auch diese Tafel vorläufig wieder aufzustellen.

Michael Marsel hat Informationen über Anti-Graffiti-Folien und erklärt sich zusammen mit 
Uwe Feder bereit, bis zur nächsten Ortsratssitzung die Kosten für die Ausrüstung aller Tafeln 
mit einer solchen Folie zu ermitteln
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Zu TOP  17 Anschaffung eines neuen Maibaums

Der alte Destedter Maibaum leidet unter Schädlingsbefall und kann nicht mehr aufgestellt 
werden. Kerstin Köchy, Michael Marsel und Andreas Hettwer bereiten dieses Thema bis zur 
nächsten Ortratssitzung auf.

Hinweis der OBM: Der Maibaum wurde am 12.11.2021 von Hubertus Holtz und einer weite-
ren Person abgebaut und entsorgt.

Zu TOP  18 Weihnachtsmarkt Destedt

Kerstin Köchy berichtet, dass sich die Vereine in Anbetracht der Corona Situation für die Um-
setzung eines 2G-Konzeptes beim Destedter Weihnachtsmarkt ausgesprochen haben.

Der Ortsrat stimmt ab und beschließt einstimmig, diese Vorgehensweise zu unterstützen.

Nachtrag der Verwaltung: 
Der Weihnachtsmarkt wurde inzwischen abgesagt.

Zu TOP  19 Einwohnerfragestunde

 In Folge von Tiefbauarbeiten (Kabelverlegung) hat sich im Bereich Schulstraße 6 die 
Fahrbahn abgesenkt. Des Weiteren gibt es auf Grund erhöhten Bauverkehrs auf der 
gesamten Länge der Schulstraße vermehrte Fahrbahnschäden. Der Ortsrat wird das 
an die Gemeinde herantragen.

 Thema Aschenbahn Sportplatz: Auch die Schule möge sich an der Pflege des Sport-
platzes beteiligen.

o Die Fräse zur Unkrautbeseitigung könnte zusätzlich auch am Friedhof einge-
setzt werden.

 Thema Schafstall: Der Ortsrat möge sich nochmals vehementer für einen Ausbau 
einsetzen.

 Stand Bemühungen Gasthof Krökel: Matthias Böhnig hat Kontakt zu Familie Krökel 
aufgenommen und man befindet sich in Gesprächen.

Herr Dr. Krause-Hotopp Herr Oestreich
Ortsbürgermeister/in Protokollführung
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